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Sres. Padres:

Este cuadernillo contiene ejercicios y algunos conceptos tedricos para recordar los
contenidos desarrollados por sus hijos en la escuela primaria hasta séptimo grado. Todos estos
conocimientos se dan por aprendidos, no serdn explicados y seran utilizados en el transcurso del Ciclo lectivo
2020 en 1° Aio.

Es obligatorio que los alumnos ingresantes traigan resuelto este cuadernillo, en forma
completa, el primer dia de clases. Deberan hacerlo en los espacios dispuestos en las hojas para tal fin.

Durante los primeros dias clases se hara una revision rapida de los mismos y luego seran
evaluados como primera nota de proceso del cuatrimestre.

Muchas Gracias
Area de Matemdtica

NUMEROS NATURALES

Vamos a comenzar con cdlculos combinados.......

1) Resuelve los siguientes cdlculos combinados (recuerda separar en términos):

a)35:5+40:5.2-5.4.0= b) (16 -5.2+3):3+(5+2.3).2=

c)45:5+7.2.5-4.0+12= d) (18 —2.5+42:6) + (3.2 + 5).4=

<>

A pensar un poquito !!!ll /% a9°
\¥,
2) Completa el siguiente cuadro
a b c a.c+b a.(c+b) b-c:a (b-c):a
20 4 28

2 10 100
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Ahora ..... Potencias y Raices ;te acordds?

3) Calcula las siguientes potencias y raices:

4) Completa el siguiente cuadro

Qa b c (a=-b)P*+c a’—b?+c? a+b +c¢
5 3 1
12 8 5

Un poco mas de........ cdalculos combinados. Vamos !!!!!!!

5) Resuelve los siguientes cdlculos combinados respetando el orden de las operaciones (recuerda separar en

términos):

a) (47 +4):100 +7=

c) /102 =6 +24:2°3=

e) V7+4.5 + 9%2: 32=

b) (11-3)>:4

J100 =73 + 9°

f) (6+5.2):2°

+ /121 =
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g) 545+ (2.3-7°)= h) V9 +2.6% +(1°+18:9)*=
) V8.5+37, (36:9-1%= j)6%3+2.312.5+4 =
Seguimos con....... ecuaciones!!!!!

6) Encuentra el valor de “x” resolviendo las siguientes ecuaciones

a) x+9=20 b)x—7=8 c)2.x=18 dx:3=4 e)7.x+2=30

f)x:3+4=10 g)x’:2+4.7=6" h)4/x+3 =24:2 i)(x —2)-20 = /49

7. ¥x+3=15-1 k)6.4/x +35:5=5" N(x-5):3-8=4/16
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Y Ahora....... Problemas !!!!

IMPORTANTE: Para resolver cualquier problema con facilidad tenés que hacer un

M ﬂ ~ planteo prolijo y ordenado. Vamos a hacerlo 111!

7) Plantea y resuelve los siguiente problemas:

a) Para una construccion se necesita 37 bolsas de cemento de S 28 cada una y 59 bolsas de cal de $ 17 cada

una. ¢ Cudnto se gastara en total?

b) Esta semana en el kiosco te regalan 3 caramelos cada vez que compras un chocolate. Roman recibié 39
caramelos por su compra de chocolates.
¢Cuantos chocolates compré? ¢ Cuanto pago?

CHOCOLATE $ 3

c) Una canilla que gotea pierde 0,5 litros de agua por hora. ¢Cuantos litros de agua se pierden si no se

1 cierra bien la canilla durante 5 horasy 30 minutos?
[9 -
(6]

d) Un contratista ocupa a 28 obreros de los que 9 ganan $850 por dia, 12 reciben $610 y los demds $415.
¢Qué suma necesita para pagarles 12 dias de trabajo?

e) Ana, Marta, Susana y Laura fueron a comprar entradas para ir al teatro. Como Marta no llevé dinero, Ana
puso $38, Susana $46 y Laura $ 28 para poder comprar las cuatro entradas ¢Cuanto dinero debe
devolver Marta a cada una de las cuatro amigas?

f) Juan compro cinco banderas de Argentina y dos cornetas de $10 cada una para festejar con sus amigos
los partidos que gane la Argentina en la copa América. Si gastd $120: ¢ Cuanto costd cada bandera?

g) Un verdulero vende 15 kilos de papas por diaa $ 7 el kg. Si el costo de una bolsa de 20 kg de papas es

si trabaja todos los dias?

! il . de $60. ¢Cuanto dinero le quedard como ganancia, con la venta de papas durante 4 semanas,
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MULTIPLOS... DIVISORES..... FACTORIZACION..... REGLAS DE DIVISIBILIDAD....
Repasemos un poquito de teoria:

CRITERIOS DE DIVISIBILIDAD: Los criterios de divisibilidad sirven para conocer si un nimero se
puede dividir por otro sin realizar la division.

Un numero se
puede dividir Cuando: Ejemplos:
por:
2 Cuando su ultima cifra es 0 o numero par. 940, 2366, 15438
. . , 423> 4+2+3=9
3 La suma sucesiva de sus cifrases 3,6 6 9. 648> G4+448=18-> 1+8=9
4 Sus dos Ultimas cifras son 0 o multiplos de 4. 700, 316, 1732
5 Su Ultima cifraes 06 5 560, 3245, 730000
6 Es divisible por 2 y por 3 simultdneamente. 312, 600, 7104
8 Sus tres ultimas cifras son 0 o multiplo de 8. 3000, 5480, 6064
9 La suma sucesiva de sus cifras es 9 126 >  1+246=9
' 4374 > 4+3+7+4=18 > 1+8=9
10 Su ultima cifra es 0. 240, 5760, 23000
1 La diferencia entre la suma de las cifras que 7315 »>  (7+1)-(3+5)=8-8=0
ocupan los lugares pares e impares es 0 u 11. 9273 2>  (9+7)-(2+3)=16-5=11
12 Es divisible por 3 por 4 simultdneamente. 144, 7704, 5400
15 Es divisible por 3 y por 5 simultdneamente. 210, 3225, 8400

NUMEROS PRIMOS, COMPUESTOS COPRIMOS

iRECUERDA!

» Un ndmero natural es PRIMO cuando sélo es divisible por 1y por si mismo, es decir, cuando tiene sélo

dos divisores.

Ejemplos: 2, 7,11, 13, 23, y 31 son nimeros primos.

» Un nimero es COMPUESTO cuando no es primo, es decir, cuando tiene mas de dos divisores.
Ejemplos: 9, 12, 20 y 48 son nimeros compuestos.

» Elndmero 1 no es primo ni compuesto.

» Dos nimeros son COPRIMOS cuando no tienen divisores en comun, salvo el 1.
Ejemplos: 3y 14; 12y 25; 7 y 11 son pares de nimeros coprimos.

» Todos los nUmeros primos son coprimos entre si.
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8) Responde y/o completa segtin corresponda:

a) (CUANdO UNA diVISION €5 EXACTAT......cvicveeeceeteereecrteree et et ber s sersessas s esssrennes

b) ¢CuANdO UN NUMEIO €5 PFIMO? ...cooeieerieiee ettt ettt vt bev et st aea s s ettt beas et nnnaens
c) ¢Cuando un nimero es divisible POr 1272 ...t e
d) Escribe los nimeros primos que hay entre 10y 20: ......ccccceeveeereeeeerenecee e eeeienens
e) ¢12y 8 son nimeros coprimos?............ EPOI QUBT ...t
f) Escribe dos NUMEIOS COPIIMOS ...ccueiriceeicecteeie ettt ettt st sae e e s e b et s enas
g) Los 7 primeros MUIIPIOS d& 9 SON ....cueeeeeeceecteeee ettt ettt s

8) LOS diVISOrES 08 58 SON ...eovieeceecie ettt ettt sttt ste sttt et et aeb et e saetesasetestensesseseannans

9) Utilizando las reglas de divisibilidad indica con una cruz (x) cual/es de estas divisiones son exactas y
explica por qué.

@) 1065 1 15 () ceoererenireeireiee sttt ettt st sttt e s

D) 5024 1 12 [ ) ceeerreeerire ettt ettt s

€) 3702 26 (| ) curereeerire sttt ettt bttt et st bbbt

) 53254 () oot e sttt s

10) Factoriza cada uno de los siguientes nimeros

a) b) ) d)

24 54 72 375
8= 2.2.2 28 = oo 36 = ooverrrernns 100 = ..o
8= 2 28 = 36 = 100 =

11) Sin calcular en numero que representa la siguiente expresion factorizada, uni con flechas segtn
corresponda:
es multiplo de 4

es divisible por 6
El nimero 2.3.52 es multiplo de 9
es divisible por 12

es multiplo de 15
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12) Indica si las siguientes expresiones son Verdaderas (V) o Falsas (F). Corriegi las falsas para que sean
verdaderas

a) 2 esundivisorde20 ........
b) 3esunfactorde75 ...
c) 30 esdivisible por 6 .......
d) 40 esdivisorde 2 ...

e) 36 esmultiplo de 8 ........
13) Escribi el conjunto de divisores de 20 D20 = { ot et e b b s }
14) Escribi los primero diez de multiplos de 6 Mg = { oo }

15) Completa

Sil2es ........... .ded y36e .............. de 12 entonces 36 €S ............... de 4

MINIMO COMUN MULTIPLO (m.c.m.)

El minimo comun multiplo de dos o mas nimeros es el menor de los multiplos comunes de dichos
numeros, distintos de cero.

multiplos de 8 —» Ms={8, 16, 24, 32, 40, 48, 56, 64, 72, 80, 88, ...........}
El mcm(8,10) = 40
multiplos de 10 —» M- {10, 20, 10, 40, 50, 60, 70, 80, 90, 100, 120 ........... }

Otra forma para encontrar el m.c.m.:

Para obtener el multiplo comidn menor de dos 0 mas nimeros se descomponen en sus factores primos y
luego forma un ndmero con todos los factores primos comunes y no comunes con el mayor exponente.

8=23 y 10 =25 mcm(8,10) = 2.5=40

MAXIMO COMUN DIVISOR (M.C.D)

El maximo comun divisor de dos o mas nimeros es el mayor de los divisores comunes de dichos nimeros .

MCD(24,36) = 22.3= 12
Divisores de 36 —» D={1,2,3,4,6,12,36}

Otra forma para encontrar el M.C.D.:

Para obtener el maximo comun divisor de dos o mas nimeros se descomponen en sus factores primos y
luego forma un nimero con todos los factores primos comunes con el menor exponente.

24 = 23.3 y 36 =22.3? mcd (24,36) = 22.3= 12
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16) Calcula el mcmy mcd de: factorizaciones

a) 12,15y 27

mcm (12, 15, 27) = ........
mcd (12, 15,27 ) = ........
b) 15,45y 60

mcm ( 15, 45, 60) = .........

mcd (15,45,60) = ........

17) Plantea y resuelve los siguientes problemas aplicando los conceptos de m.c.m. o el M.C. D segtin

a)

b)

d)

corresponda.

Nicolas tiene gripe. El médico le indicé que tomara un jarabe cada 8 hs. y un antibiético cada 12 hs. Si
empieza a tomar los dos a la misma vez, dentro de cuantas horas volvera a tomar los dos juntos?

Una empresa pequefia que vende leche cuenta con tres sucursales: una en el norte, una en el sur y una
en el este. Sabemos que la sucursal del norte produce 300 botellas de leche diarios, la del sur produce
240y la del este produce 360. Se quieren transportar estas botellas de leche en camionetas que lleven el
mismo numero de botellas, pero que sea el mayor nimero de botellas posible. ¢ Cuantas botellas de
leche debe transportar cada camioneta?

Dos bolas Ay B giran a lo largo de una pista circular. La bola A hace 4 rotaciones completas en 120
segundos. La bola B hace 3 rotaciones completas en 60 segundos. Si comienzan a girar ahora desde el
mismo punto, ¢cuando volveran a estar en el mismo punto de partida?

Mariano quiere pintar una casa pequefia. Segun sus calculos, necesitara 12 litros de pintura roja, 24 litros
de pintura verde y 16 litros de pintura blanca. Pero quiere comprar botes de pintura que tengan la
misma cantidad de litros y que el niUmero de botes sea el menor posible, éde cuantos litros debe ser cada
bote y cuantos botes de cada color debe comprar Mariano?
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NUMEROS DECIMALES

18) Ordena los siguientes nimeros en forma creciente:

2 ,; 317 ; 3,117 ,; 258 ; 0 ; 0,458 ; 25,08
2,001 ; 05

; 1,987 ; 046 ; 1,99 ; 2,10

19) Completa el siguiente cuadro:

a b a.b a:b a+b a-b b?
1,25 0,2
27,15 271,5

20) Resuelve los siguientes cdlculos:

a) 2,5.(6 -4,2)+(3,8+1):3= Calculos auxiliares

b) 35:14+0,4.3-2,3.(6,4-6,2)=

c) 3,427 - 1,28.0,25+ 15,008 =

d) 3,517 +10,064 - 6,259 =
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MULTIPLICACION DENUMEROS DECIMALES POR LA UNIDAD SEGUIDA DE CEROS

Para multiplicar un nimero decimal por la unidad seguida de ceros: 10, 100, 1.000, ... se desplaza la
coma a la derecha tantos lugares como cerostenga la unidad completando con los ceros que sean
necesarios.
Ejemplos: 3,2x10=32
3,2x 100 =320
3,2x1.000 = 3.200

DIVISION DE NUMEROS DECIMALES POR LA UNIDAD SEGUIDA DE CEROS
Para dividir un nimero decimal por la unidad seguida de ceros: 10, 100, 1.000, ... se desplaza la coma a
la izquierda tantos lugares como cerostenga la unidad completando con los ceros que sean
necesarios.
Ejemplos: 24,2:10=2,42
24,2 :100=0,242
24,2 :1.000 = 0,0242

21) Resuelve las siguientes multiplicaciones y divisiones por la unidad seguida de ceros.

MULTIPLICACION DIVISION
a) 3x10= a) 3:10=
b) 3x100 = b) 3:100=
c) 3x1000= c) 3:1000=
d) 3x10000 = d) 3:10000 =
e) 0,251x10= e) 0,251:10=
f) 0,251x100= f) 0,251:100=
g) 0,251 x1000 = g) 0,251:1000 =
h) 0,251 x 10000 = h) 0,251 :10000 =
i) 2,35x10= i) 2,35:10=
j) 41,3x10= j) 34,89:100=
k) 123 x1000 = k) 713,82 :1000 =
I) 0,134 x 10000 = I) 453:10000 =
m) 140,25x 10 = m) 25,31:10=
n) 0,025x 100 = n) 0,438:100 =
o) 20,511 x 1000 = o) 40,27 :1000 =
p) 0,51 x 10000 = p) 0,2:10000 =

10
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Lleg6 el momento de ..... GEOMETRIA !!!!1!!
FIGURAS PLANAS
Repasemos las formulas para calcular el perimetro y drea de estas figuras:
NOMBRE FIGURA PERIMETRO AREA
L
Cuadrado
P=Lx4 A=LxL=L?
Rectangulo h P=bx2+hx2 A=bxh
b
Triangulo L L P=Li+L+Ls A = bxh
L3 2
b (base)

22) Calcula el perimetro y drea de las siguientes figuras:

a)
5cm
9cm
b)
8cm
c)
7cm
e)
17cm
8cm
15cm

11
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23) Plantea y resuelve los siguientes problemas:

a) Para las celebraciones de fiestas patrias en un colegio, todos los cursos han decidido decorar sus aulas.
En 12 A pondran banderas en todo el contorno del techo. Si este tiene forma cuadraday cada uno de
sus lados miden 6m, é cuantos metros de banderas necesitan?

b) Un terreno rectangular de 27 metros de ancho por 45 metros de largo se quiere cercar con 3 vueltas de
alambre de puas. ¢ Cuantos metros de alambre se necesitan para cercar el terreno?

c) ¢Cuantos sacos de cereal se obtienen al sembrar un lote de 15 metros por 45 metros si se estima que
cada metro cuadrado produce 10 sacos?

d) Un piso de 5 metros por 3 metros se debe cubrir con baldosas de ceramicas. ¢Cuantas baldosas se
necesitan si se sabe que 16 baldosas cubren 1 m??

e) Silas medidas del frente de una casa se indican
en 2 fgura, responde: ﬂmﬂmmﬂw WH”HW”WM

e1) éCudl es el perimetro de la puerta?

e;) éCudl es el perimetro de la ventana? / 130 em
/’//% 100 em 70 em

:Ellll cm: 100 em 200 em

; 1 30 em

es;) El frente de la casa se pinta color amarillo
¢Cuanto mide la superficie a pintar?.




